

# 春来拱极门 古乐绕城楼

本报讯(记者 陈辛华)春晖映雨,浅草蒙香,4月12日下午,始建于1376年的拱极门城楼上,一场“拱极春韵——传统文化雅集”活动在城墙上展开,古琴、诵读、昆曲、插花、香道等表演,音乐与文物交融,尽展传统文化魅力。

拱极门城墙上,学生、文人雅士等共聚,伴随琴声悠悠,表演者一一亮相,给现场观众带来集闻乐、品

茗、识香等传统文化为一体的高雅享受。

开场,古琴伴奏下,学者卫方正诵读了《太原赋》,“维我太原,千年辉煌;维我太原,从来风物殊佳,居然山川险胜;维我太原,诗人文士歌呼赋咏之所,英雄俊杰战攻驻守之地;今我太原,万千气象……”焚香、点茶、挂画、插花,是宋时文人雅士热衷的雅致生活,四艺通过嗅觉、味觉、视觉与触觉感受日常之美,在

拱极门的春日景致中,插花、香艺表演,宋人的风雅让人心仪。

琴曲《流水》《乌夜啼》《平沙落雁》《梅花三弄》等,曲调悠扬流畅,

旋律起而又伏,带领观众进入“高

山流水”“云程万里”的意境。

《乌夜啼》的演奏者张晓鹏表示,

“乌夜啼、好事近,曲子的欢快是对大家美好的祝福,“在美好的地方弹奏美好的曲子,感觉天地在与你互动,春

天生机勃发,今天还有好多孩子在现场,是对传统文化很好地弘扬。”

昆曲演唱《牡丹亭·皂罗袍》、埙独奏《大鱼》、琴歌《将进酒》等表演,

也让观众沉醉其中。

本次雅集活动由太原市文物

局主办,山西国师纪念馆、山西唐

风琴社承办。太原市文物局党组

书记刘玉伟表示,拱极门是明太

原府城八门中从未更名的城门之一,

在太原市文物局的推动下,拱极门城墙从古代防御体系成为太原市的文物景点、成为人们留住城市记忆、休闲游览的好去处。在拱极门城墙举办活动,就是要让群众记住拱极门城墙的历史,打造群众身边博物馆,点燃文化的“烟火气”,让全社会共享文物保护利用最新成果,向公众展示中华文化永恒的魅力和太原印记。

## 联赛第15名 山西男篮告别本赛季

本报讯(记者 杨尔欣)4月12日,在CBA常规赛最后一轮比赛中,山西男篮5人得分上双,以102比100击败浙江广厦队。

近期一直处于练兵模式的山西男篮,本场比赛彻底“放飞自我”,一口气轮休了外援富兰克林以及任骏威、刘冠岑、张涵钧、邢志强等4名国内球员。在大半主力缺阵的情况下,山西男篮在球场上的表现,却相当强势。面对积分榜第六名且全主力出战的广厦队,山西男篮不仅勇于对攻,场面上也不落下风。全场比赛,两支球队交替领先,难分胜负。激战至最后时候,张宁命中高难度两分球,陈彭宇迪罚球命中。这两位年轻球员联手发挥,帮助山西男篮以102比100险胜对手。

数据方面,山西男篮共有5人得分上双。其中,新秀张宁得到了17分。席益民、张旭、陈彭宇迪等3名球员,也有得分入账。“我们给了年轻球员更多比赛机会。”主教练潘江赛后坦言,“他们表现可圈可点,处理球很果断。”

此战过后,山西男篮以一场胜利,为本赛季自己的征程画上句号。常规赛取得19胜33负的战绩,令山西男篮最终排名积分榜第15位,无缘前12名球队参加的季后赛。



山西国投职业篮球俱乐部供图

## 省图展览科普绿孔雀知识

本报讯(记者 陈辛华)绿孔雀科普展,正在山西省图书馆一层大厅展出,31幅绿色的展板,展示了绿孔雀在我国的考古发现及严峻保护现状。

此次展览由太原动物园和山西省图书馆共同主办,展览主题为“声名‘雀’起”。历史上,绿孔雀在中国曾广泛分布,但由于栖息地破坏、人类猎杀、经济活动影响等原因,现正濒临灭绝,目前仅在云南中南部干热河谷地区有零星分布,数量不足300只。

展览精选了几十幅图片,配以文字,介绍了绿孔雀的生物学特征、生存现状、文化意义、保护措施等,“绿孔雀的身姿”“绿孔雀的亲眷”“绿孔雀的文化及保护意义”等专题,引起了大众对绿孔雀的了解与关注,并积极参与到绿孔雀的保护中来。展览将持续至5月20日,其间还有绿孔雀的科普讲解。之后,展览将于5月22日移到太原动物园继续展出。

### 讲文明 树新风 公益广告

